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1.- VALORACIÓN DEL PMD POR LOS USUARIOS 

 

 

 

 

1.0.- Cuadro de resumen de los principales estadísticos 

 de las variables valorativas 
 

 

 

 

 

Aspectos del Servicio 

 

 

Media 

 

Moda 

 

S 

Instalaciones PMD 7,9 8 1,4 

Limpieza 8,2 8 1,2 

Mantenimiento/Conservación 7,8 8 1,4 

Confort 7,9 8 1,4 

Seguridad  7,8 8 1,7 

Personal del PMD 8,0 8 1,6 

Profesorado 7,9 8 1,8 

Personal de Instalaciones 8,0 8 1,5 

Personal de Oficinas 7,9 8 1,4 

Personal del Serv. Médico Deportivo 8,3 8 1,5 

Servicios del PMD 8,0 9 1,0 

Abono Deporte 8,2 9 1,3 

Servicio Médico Deportivo 8,3 9 1,4 

Variedad oferta Activ. y Esc. Deportivas 8,0 9 0,8 

Calidad del Servicio ofrecido 7,7 8 0,5 

VALORACIÓN GLOBAL 7,7 8 0,9 
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Aspectos del Servicio 

 

Puntuaciones 

medias 

 

Diferencia 

2009-2012 
2009 2012 

Instalaciones PMD 7,6 7,9 +0,3 

Limpieza 8,0 8,2 +0,2 

Mantenimiento/Conservación 7,6 7,8 +0,2 

Confort 7,5 7,9 +0,4 

Seguridad  7,4 7,8 +0,4 

Personal del PMD 7,8 8,0 -- 

Profesorado 7,8 7,9 +0,1 

Personal de Instalaciones 7,9 8,0 +0,1 

Personal de Oficinas 7,9 7,9 0 

Personal Serv. Médico Deportivo -- 8,3 -- 

Servicios del PMD 8,1 8,0 -- 

Abono Deporte 8,2 8,2 0 

Servicio Médico 8,1 8,3 +0,2 

Variedad oferta Activ/Esc. Dep. -- 8 0 -- 

Calidad servicio ofrecido -- 7,7 -- 

VALORACIÓN GLOBAL 7,9 7,7 -0,2 
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Gráfico 1: Comparación de las puntuaciones medias de los distintos 

aspectos del servicio del PMD 

en 2009 y 2012

2009 2012
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 Las puntuaciones que los usuarios otorgan a los principales conjuntos de 

indicadores de valoración del Patronato Municipal de Deportes, arrojan escasas 

diferencias entre unos y otros. La puntuación media más alta la recibe el  

conjunto relativo al Personal del PMD, que registra 8 puntos en una escala de 0 

a 10, con una moda (puntuación más frecuente) de 8 puntos y una desviación 

típica (dispersión de las puntuaciones) más bien discreta (S  = 1,6). El conjunto 

de los Servicios del PMD obtiene igualmente una puntuación de 8 puntos, si bien 

la moda es mayor (9 puntos) y la dispersión de las puntuaciones es más reducida 

(S = 1,0),  lo cual indica una notable coincidencia en las valoraciones. No 

obstante, hay que tener en cuenta que las dos últimas variables valorativas de 

este conjunto (“Variedad de la oferta de actividades y escuelas deportivas” y 

“Calidad del servicio ofrecido”) sólo van dirigidas a los usuarios de Actividades 

y Escuelas Deportivas, y estos representan un número muy reducido de casos. 

 El conjunto Instalaciones obtiene una puntuación media de 7,9 puntos, con una 

moda también de 8 puntos y S = 1,4. La diferencia con los otros dos conjuntos 

de indicadores es de sólo una décima de punto. 

 Finalmente, la Valoración Global del PMD es de 7,7 puntos, con una gran 

coincidencia de los usuarios en la valoración del PMD en su conjunto (S = 0,9) y 

una moda de 8 puntos. 

 La comparación de los resultados de la Encuesta de Satisfacción de Usuarios del 

PMD de 2012 con los de la encuesta de 2009, pueden observarse con claridad en 

la tabla correspondiente y en el gráfico 1. Salvando las tres nuevas variables 

valorativas introducidas en esta última encuesta y las dos en las que las 

puntuaciones medias siguen siendo las mismas (“Personal de oficinas” y 

“Abono deporte”), el resto de los indicadores registran leves incrementos 

respecto a 2009. La excepción a esta tendencia es la Valoración Global del 

PMD, que desciende dos décimas de punto respecto a la encuesta de 2009.  

 

 

 

 

 



 

__________________________________________________________________ 

                                 
                                  Departamento de Estudios y Evaluación                             5 

 

1.1.- Valoración de las Instalaciones 
 

 

 

1.1.1. Resultados globales 

 

 

 0-2 puntos 

% 

3-5 puntos 

% 

6-8 puntos 

% 

9-10 puntos 

% 

Puntuación 

media 

Limpieza -- 3,1 58,6 38,3 8,2 

Mantmto./Conserv. 0,6 6,8 61,4 31,2 7,8 

Confort 0,5 6,3 58,1 35,1 7,9 

Seguridad 1,5 8,3 52,1 38,1 7,8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8,2

7,8 7,9 7,8

5

6

7

8

9

10

Limpieza Mantmto./Conserv. Confort Seguridad

Gáfico 2: Puntuaciones medias de los distintos aspectos de las 

Instalaciones del PMD
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1.1.2.- Valoración por los usuarios de los distintos aspectos de las Instalaciones 

según su tipología 

 

 

 

1.1.3.- Valoración por los usuarios de los distintos aspectos de las instalaciones 

            según su edad  
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Grafico 3: Puntuaciones medias de los usuarios a distintos aspectos de 

las instalaciones según su tipología

Abono deporte Libre y abono activ E. Deport y cursos
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Grafico 4: Puntuaciones medias de los usuarios a distintos aspectos de 

las instalaciones según su edad

16-24 años 25-34 años 35-54 años 55 años y más
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1.1.4.-  Valoración por los usuarios de los distintos aspectos de las instalaciones 

            según su nivel educativo 

 

 

 

1.1.5.- Valoración por los usuarios de la Limpieza de las Instalaciones según su 

            actividad 
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Grafico 5: Puntuaciones medias de los usuarios a distintos aspectos de 

las instalaciones según su nivel educativo

ESO-1er ciclo ESO-2º ciclo Bachiller./FP2 o similar Universitario

8,1
7,7 7,8 7,8

8,3

7,4
7,8

7,2

8,5
8,0

8,4 8,58,3 8,2 8,2 8,2

9,3

7,5

8,5
8,1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Limpieza Mantenim/Conserv Confort Seguridad

Grafico 6: Puntuaciones medias de los usuarios a distintos aspectos de 

las instalaciones según su actividad

Trabaja Parado Jubilado Estudiante Ama de casa
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1.1.6.- Valoración de los distintos aspectos de las instalaciones por los usuarios 

            según la instalación del PMD que utilizan  

 

 

 

 La limpieza vuelve a ser el aspecto de las instalaciones mejor valorado por los 

usuarios, con una puntuación de 8,2 puntos y un incremento de 0,2 décimas 

respecto a 2009. Los aspectos menos valorados son el Mantenimiento y 

Conservación y la Seguridad, ambos con 7,8 puntos de media. 

 Si atendemos al tipo de usuario se observa que, a excepción de la Limpieza 

(aspecto más valorado por los usuarios de Abono deporte), son los usuarios de 

Escuelas deportivas y Cursos los que mejor valoran los distintos aspectos 

relativos a las instalaciones. 

 En la valoración de las Instalaciones según la edad
1
 de los usuarios, se observa 

una ligera tendencia general descendente en las puntuaciones a medida que se 

avanza en la edad. En el caso de la Limpieza y la Seguridad esta tendencia se 

rompe con el grupo de más edad (55 años y más), que otorgan las puntuaciones 

medias más altas. 

                                                 

1
 En la formación de los grupos de edad de la presente encuesta, se ha ampliado el arco del colectivo de 

mayor edad (tradicionalmente de 65 años y más) con el fin de obtener una muestra mínimamente 

representativa. En este sentido, este grupo ha sido fijado a partir de 55 y más años. 
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Grafico 7: Puntuaciones medias de los usuarios a distintos aspectos de 

las instalaciones según instalación usada

Polid. José Caballero Ciudad dep. Valdelasfuentes
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 En cuanto al nivel educativo, los usuarios con mayor grado de formación 

(estudios universitarios) manifiestan claramente un mayor nivel de exigencia 

con los distintos aspectos de las Instalaciones, otorgando las puntuaciones más 

bajas en todos los casos. Por el contrario, los que cuentan con un nivel educativo 

más bajo (EGB/ESO 1er. Ciclo/FP1) asignan las puntuaciones más altas (a 

excepción del Mantenimiento y Conservación). 

 Atendiendo a la actividad principal de los usuarios, no se observa una tendencia 

uniforme en la distribución de las puntuaciones. Las amas de casa son el grupo 

que mejor valora la Limpieza (claramente por encima del resto de los grupos de 

actividad, con 9,3 puntos sobre 10) y el Confort (8,5 puntos). La Seguridad de 

las instalaciones obtiene su mejor puntuación entre los jubilados (8,5 puntos). 

 En la distribución de puntuaciones según la instalación utilizada por los usuarios 

sí se observa una tendencia clara: los usuarios de la Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes otorgan mejores puntuaciones en todos los aspectos 

relacionados con las instalaciones que los usuarios del Polideportivo José 

Caballero. 
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1.2.-Valoración del Personal 
 

 

 

1.2.1.- Resultados globales 

 

 0-2 

puntos 

% 

3-5 

puntos 

% 

6-8 

puntos 

% 

9-10 

puntos 

% 

 

NS/NC 

% 

 

Puntuación 

media 

Profesorado 

 

1,6 5,5 36,5 30,3 26,1 7,9 

Personal 

instalaciones 

0,8 5,6 54,1 37,1 2,4 8,0 

Personal oficinas 0,6 

 

4,6 51,9 28,5 14,4 7,9 

Personal serv. 

médico deportivo 

0,6 2,4 27,1 27,3 42,6 8,3 
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deport.

Gáfico 8: Puntuaciones medias de los usuarios a los distintos grupos 

de personal
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1.2.2.- Valoración por los usuarios del personal del PMD según su tipología  

 

 

 

1.2.3.- Valoración por los usuarios del personal del PMD según su sexo 
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Grafico 9: Puntuaciones medias de los usuario según su tipología

Abono deporte Libre y abono activ E. Deport y cursos
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Grafico 10: Puntuaciones medias de los usuario según su sexo

Hombres Mujeres
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1.2.4.- Valoración por los usuarios del Personal del PMD según su edad 

 

 

 

1.2.5.- Valoración por los usuarios del Personal del PMD según su nivel de 

          estudios 
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Grafico 11: Puntuaciones medias de los usuario según su edad

16-24 años 25-34 años 35-54 años 55 años y +
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Grafico 12: Puntuaciones medias de usuarios segun nivel de estudios

ESO-1er ciclo ESO-2º ciclo Bachiller./FP2 o similar Universitario
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1.2.6.- Valoración por los usuarios del Personal del PMD según su actividad 

 

 

 

 

1.2.7.- Valoración de los distintos aspectos de las instalaciones por los usuarios 

            según la instalación del PMD que utilizan  
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Grafico 13: Puntuaciones medias de los usuarios según su actividad

Trabaja Parado Jubilado Estudiante Ama de casa
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Grafico 14: Puntuaciones medias de usuarios según instalación usada

Polidep. J. Caballero Ciudad deport. Valdelasfuentes
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 El grupo de Personal del PMD que mejor valoración obtiene es el Personal del 

Servicio Médico Deportivo (8,3 puntos). Presumimos que el elevado porcentaje 

de encuestados que no valora a este grupo (42,6%) se deriva del hecho de que 

estos usuarios no han mantenido contacto con el Servicio Médico. Las 

puntuaciones menos elevadas (no sería correcto hablar en este caso de 

puntuaciones bajas) las registran el Profesorado y el Personal de oficinas 

(ambos con 7,9 puntos de media). 

 Los usuarios de Escuelas Deportivas otorgan las puntuaciones más altas al 

Personal del Servicio Médico (9 puntos) y al Profesorado. El Personal de 

instalaciones y el Personal de oficinas es mejor valorado por los usuarios de 

Abono deporte y Libres. 

 Las mujeres asignan puntuaciones sensiblemente superiores a casi todos los 

grupos de Personal. Igualmente, los usuarios de mayor edad (55 y más años) son 

los que se muestran más satisfechos (con diferencias claras respecto a los demás 

grupos de edad) con todos los colectivos del PMD.  

 Al igual que ocurre con la valoración de las instalaciones, los usuarios con 

menor nivel de estudios son los más satisfechos con los diferentes grupos de 

Personal. En el otro extremo, los usuarios con estudios universitarios asignan las 

puntuaciones menos elevadas (aunque en ningún caso se encuentran por debajo 

de los 7,6 puntos). 

 En cuanto a la actividad u ocupación de los usuarios, son las amas de casa y, 

sobre todo, los jubilados, los que asignan las más altas puntuaciones a los 

diferentes grupos de Personal. En el caso de los jubilados, prácticamente todos 

los grupos de Personal obtienen puntuaciones medias de 9 o más puntos. 

 La misma tendencia se observa en la distribución por instalación usada: Los 

usuarios de la Ciudad Deportiva Valdelasfuentes dan mejores puntuaciones que 

los del otro Polideportivo del PMD. 
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1.3.-Valoración de los Horarios ofrecidos por el PMD y facilidad para 

disponer del horario elegido 

 

 
1.3.1.- Valoración de los horarios. Resultados globales 
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1.3.2.- Valoración de la facilidad para disponer del horario elegido. Resultados 

globales 
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Grafico 15: Valoración de los horarios (%)
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1.3.3.- Valoración por los usuarios de los horarios ofrecidos según la instalación 

usada 
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1.3.4.- Valoración de los horarios en que realizan su actividad 

            según tipo de usuario 

 

 

 

 

1.3.5.- Valoración de la facilidad para disponer del horario elegido según 

instalación usada 
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1.3.6.- Valoración de la facilidad para disponer del horario elegido según tipo de 

usuario 

 

 

 

 Casi una tercera parte de los usuarios encuestados considera Muy adecuados los 

horarios que ofrece el PMD para realizar las actividades físico-deportivas, y un 

56,5% considera que son bastante adecuados. Si sumamos los porcentajes de las 

dos categorías positivas de esta pregunta (Muy y Bastante adecuados), el 

resultado es que el 89% de los usuarios se manifiesta satisfecho con los horarios 

ofrecidos (91% en la encuesta de 2009). Tan sólo un 7,1% de los usuarios cree 

que los horarios son poco o nada adecuados. 

 Las variables determinantes y discriminativas en la valoración de este indicador 

(horarios de las actividades) son la instalación utilizada y el tipo de usuario. En 

este sentido, los usuarios del Polideportivo José Caballero (el 90% considera que 

los horarios son muy o bastante adecuados) y  los usuarios de Escuelas 

Deportivas (el 100% cree que son muy o bastante adecuados) son los más 

satisfechos. 

 En cuanto a la facilidad para disponer del horario elegido, un 26,5% cree que 

hay mucha facilidad y un 58% cree que hay bastante facilidad. En conjunto, un 

84,5% de los usuarios encuestados se muestra satisfecho con este aspecto. Por el 
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contrario, algo menos del 10% de los usuarios (9,8%), considera que hay poca o 

ninguna facilidad para disponer del horario que prefieren. El porcentaje de 

usuarios insatisfecho con esta cuestión es algo más elevado en la Ciudad 

Deportiva Valdelasfuentes (11,1%). 
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1.4.- Valoración de la cantidad de gente con la que el usuario comparte 

su actividad físico-deportiva 

 

 

 
1.4.1.- Resultados globales 
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1.4.2.- Valoración por los usuarios de la cantidad de gente con la que comparten su  

            actividad según instalación usada 

 

VALORACION DE LA CANTIDAD DE GENTE CON LA QUE SE 

COMPARTE ACTIVIDAD SEGÚN INSTALACION USADA (%) 

 Polideportivo José 

Caballero 

Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes 

PISCINA   

Más de la adecuada 8,5 35,2 

La cantidad adecuada 79,6 56,3 

Menos de la adecuada 0,5 1,5 

Ns/Nc 11,4 7,0 

FITNESS   

Más de la adecuada 8,5 39,7 

La cantidad adecuada 74,1 45,2 

Menos de la adecuada 1,0 0,5 

Ns/Nc 16,4 14,6 

ACTIVIDADES   

Más de la adecuada 5,0 25,6 

La cantidad adecuada 81,1 52,3 

Menos de la adecuada 0,5 0,5 

Ns/Nc 13,4 21,6 
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1.4.3.- Valoración por los usuarios de la cantidad de gente con la que comparten su  

            actividad según tipo de usuario 

 

VALORACION DE LA CANTIDAD DE GENTE CON LA QUE SE 

COMPARTE ACTIVIDAD SEGÚN SU TIPOLOGIA (%) 

                       

Abono deporte 

Libre/Bono 

actividades 

Escuelas 

deportivas 

PISCINA    

Más de la adecuada 23,5 12,5 12,5 

La cantidad adecuada 67,9 73,2 37,5 

Menos de la adecuada 1,2 --- --- 

Ns/Nc 7,4 14,3 50,0 

FITNESS    

Más de la adecuada 28,0 3,6 --- 

La cantidad adecuada 59,8 64,3 25,0 

Menos de la adecuada 0,9 --- --- 

Ns/Nc 11,3 32,1 75,0 

ACTIVIDADES    

Más de la adecuada 16,7 8,9 --- 

La cantidad adecuada 67,0 66,1 62,5 

Menos de la adecuada 0,6 --- --- 

Ns/Nc 15,7 25,0 37,5 
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1.4.4.- Valoración por los usuarios de la cantidad de gente con la que comparten su  

            actividad según instalación usada y día de la semana en el que se realiza 

 

VALORACION DE LA CANTIDAD DE GENTE CON LA QUE SE COMPARTE 

ACTIVIDAD SEGÚN EL DIA DE LA SEMANA EN EL QUE SE REALIZA  

POLIDEPORTIVO JOSE CABALLERO 

 
Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sábado Domingo 

PISCINA        

Más de la adecuada 9,4 8,6 8,5 8,5 11,3 11,3 19,4 

La cantidad adecuada 81,2 82,0 81,0 82,2 78,4 69,8 58,3 

Menos de la adecuada 0,7 0,7 0,7 0,8 --- --- --- 

Ns/Nc 8,7 8,7 9,8 8,5 10,3 18,9 22,3 

FITNESS        

Más de la adecuada 11,4 9,4 8,5 10,9 11,3 3,8 8,3 

La cantidad adecuada 75,8 77,0 75,4 77,5 77,3 64,2 44,4 

Menos de la adecuada 0,7 0,7 1,4 0,8 1,0 1,9 --- 

Ns/Nc 12,1 12,9 14,7 10,8 10,4 30,1 47,3 

ACTIVIDADES        

Más de la adecuada 6,0 5,5 4,9 5,4 5,2 7,5 11,1 

La cantidad adecuada 80,5 80,6 81,7 82,2 82,5 77,4 63,9 

Menos de la adecuada 0,7 0,5 0,7 0,8 --- --- --- 

Ns/Nc 12,8 13,4 12,7 11,6 12,3 15,1 25,0 
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VALORACION DE LA CANTIDAD DE GENTE CON LA QUE SE COMPARTE 

ACTIVIDAD SEGÚN EL DIA DE LA SEMANA EN EL QUE SE REALIZA  

CIUDAD DEPORTIVA VALDELASFUENTES 

 
Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sábado Domingo 

PISCINA        

Más de la adecuada 36,5 38,3 37,8 35,3 37,0 46,0 41,3 

La cantidad adecuada 55,8 54,6 57,3 55,9 58,0 48,0 52,2 

Menos de la adecuada 1,3 0,7 0,7 1,5 --- 4,0 4,3 

Ns/Nc 6,4 6,4 4,2 7,3 5,0 2,0 2,2 

FITNESS        

Más de la adecuada 39,1 40,4 37,8 39,7 34,5 46,0 37,0 

La cantidad adecuada 48,1 49,6 51,7 45,6 53,8 38,0 41,3 

Menos de la adecuada 0,6 0,7 0,7 0,7 0,8 --- --- 

Ns/Nc 12,2 9,3 9,8 14,0 10,9 16,0 21,7 

ACTIVIDADES        

Más de la adecuada 28,2 29,8 28,7 26,5 26,1 30,0 21,7 

La cantidad adecuada 54,5 53,9 55,2 55,9 56,3 42,0 43,5 

Menos de la adecuada 0,6 0,7 0,7 0,7 0,8 --- --- 

Ns/Nc 16,7 15,6 15,4 16,9 16,8 28,0 34,8 
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 En la presente encuesta, a la hora de valorar la cantidad de gente con la que se 

comparte la actividad, se ha introducido la novedad de diferenciar el tipo de 

instalación (Piscina, Fitness y Actividades), en lugar de solicitar una valoración 

global como en encuestas anteriores. La Piscina es el lugar donde los usuarios se 

manifiestan más satisfechos respecto a la cantidad de gente con la que 

comparten actividad: un 68% considera que es la adecuada, mientras que sólo un 

21,7% cree que hay más gente de la adecuada. En la sala de Fitness, un 59,8% 

considera que es la adecuada, pero casi una cuarta parte (24%) dice que hay más 

de la adecuada. Finalmente, entre los usuarios de Actividades un 66,8% se 

declara satisfecho (la cantidad adecuada), y sólo un 15,3% cree que comparte la 

actividad con más gente de la adecuada. 

 Si se analizan estos mismos datos en función del Centro Deportivo al que los 

usuarios acuden para realizar su actividad, se observa que los usuarios de la 

Ciudad Deportiva Valdelasfuentes se sienten bastante más insatisfechos con el 

grado de masificación subjetiva existente (atendiendo al porcentaje de usuarios 

que piensan que comparten su actividad con más gente de la adecuada), mientras 

que los usuarios del Polideportivo José Caballero manifiestan un elevado grado 

de satisfacción al respecto. Entre estos últimos, los porcentajes de satisfacción 

(la cantidad de gente adecuada) oscilan entre el 74% y el 81%, dependiendo de 

la actividad. Por el contrario, entre los usuarios de la Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes el porcentaje de insatisfacción (más gente de la adecuada) roza 

casi el 40% en el caso de la sala de Fitness y el 35% en la Piscina. 

 Resulta interesante analizar, para cada uno de los dos Centros Deportivos, la 

valoración de la cantidad de gente con la que se comparte actividad según el día 

de la semana en el que se realiza: 

 En el Polideportivo José Caballero los mayores grados de masificación subjetiva 

varían en función de la actividad: en la Piscina se producen moderados grados 

de masificación subjetiva de viernes a domingo (los porcentajes de usuarios que 

creen que hay más gente de la adecuada oscilan entre el 11% y el 19%). En la 

sala Fitness la masificación (moderada, en torno al 11%) se produce los lunes, 

jueves y viernes. Finalmente, para los usuarios de Actividades la masificación se 

da sólo los domingos (11%) 
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 En la Ciudad Deportiva Valdelasfuentes, si bien los usuarios declaran 

significativos grados de masificación subjetiva todos los días de la semana y en 

las tres áreas consideradas, convendría hacer alguna precisión: En la Piscina, el 

grado de masificación subjetiva (consideran que hay más gente de la adecuada) 

se acerca al 40% de lunes a viernes, pero se incrementa el fin de semana (46% el 

sábado). En la sala Fitness la tendencia es muy similar: el grado de masificación 

es algo mayor de lunes a viernes, pero los problemas del fin de semana se 

producen sobre todo el sábado (46%). Finalmente, entre los usuarios de 

Actividades el grado de masificación subjetiva es bastante más moderado, 

aunque se produce un leve repunte los sábados (30%). 
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1.5.- Valoración de distintos servicios ofrecidos por el PMD al usuario 
 

 

1.5.1.- Resultados globales 

 

 

 

1.5.2.- Valoración del Abono Deporte y del Servicio Médico 

            Deportivo según edad 
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Grafico 23: Puntuaciones medias de los usuarios a los servicios que 

ofrece el PMD
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1.5.3.- Valoración del Abono Deporte y del Servicio Médico según instalación  

usada 

 

 

 

 

 En el gráfico 23 se muestran las puntuaciones medias de los usuarios a los 

servicios que ofrece el PMD. Conviene señalar que la Variedad de la oferta de 

Actividades y Escuelas Deportivas y la Calidad del servicio ofrecido son dos 

variables que lógicamente sólo son valoradas por los usuarios de Actividades y 

Escuelas Deportivas. A este respecto, hay que tener en cuenta que se trata de una 

muestra muy reducida y los datos resultantes no cuentan con un alto nivel de 

representatividad. 

 El Abono Deporte recibe una calificación de 8,2 puntos en una escala de 0-10, la 

misma que la recibida en la encuesta de 2009. El Servicio Médico, al que el 

42,5% de los usuarios no da valoración (probablemente porque, en la mayoría de 

los casos, no lo ha utilizado), recibe una puntuación de 8,3 puntos (0,2 puntos 

más que en 2009).  

 En cuanto a las valoraciones de los usuarios de Actividades y Escuelas 

Deportivas, las puntuaciones medias asignadas son también elevadas: 8 puntos 

para la Variedad de la oferta y 7,7 puntos para la Calidad del servicio. 
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1.6.- Conocimiento por los usuarios de instalaciones deportivas 

          municipales en otras localidades y valoración comparativa con 

las del PMD 
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VALORACION COMPARATIVA DE DIVERSOS ASPECTOS DE LAS 

INSTALACIONES DEL PMD CON LAS INSTALACIONES 

MUNICIPALES DE OTRAS LOCALIDADES.                                                 

POR INSTALACION UTILIZADA (%) 

 
Polideportivo José 

Caballero 

Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes 

INSTALACIONES   

Las del PMD son mejores 78,5 83,0 

Las del PMD son iguales 14,0 16,0 

Las del PMD son peores 7,5 1,0 

Ns/Nc --- --- 

PRECIOS   

Los del PMD son más baratos 10,8 20,0 

Los del PMD son iguales 53,8 37,0 

Los del PMD son más caros 25,8 30,0 

Ns/Nc 9,6 13,0 

OFERTA ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 
  

Los del PMD son mejores 76,3 77,0 

Los del PMD son iguales 20,4 18,0 

Los del PMD son peores 1,1 1,0 

Ns/Nc 2,2 4,0 

CALIDAD ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 

  

Los del PMD son mejores 76,3 72,0 

Los del PMD son iguales 19,4 22,0 

Los del PMD son peores 3,2 1,0 

Ns/Nc 1,1 5,0 
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VALORACION COMPARATIVA DE DIVERSOS ASPECTOS DE LAS 

INSTALACIONES DEL PMD CON LAS INSTALACIONES 

MUNICIPALES DE OTRAS LOCALIDADES.                                                        

POR TIPO DE USUARIO (%) 

 
                    

Abono deporte 

Libre/Bono 

actividades 

Escuelas 

deportivas 

INSTALACIONES    

Las del PMD son mejores 81,4 80,0 71,4 

Las del PMD son iguales 10,6 13,3 --- 

Las del PMD son peores 2,6 6,7 28,6 

Ns/Nc --- --- ,,, 

PRECIOS    

Los del PMD son más baratos 19,2 --- --- 

Los del PMD son iguales 45,5 36,7 71,4 

Los del PMD son más caros 26,3 40,0 14,3 

Ns/Nc 9,0 23,3 14,3 

OFERTA ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 
   

Los del PMD son mejores 77,6 66,7 100,0 

Los del PMD son iguales 18,6 26,7 --- 

Los del PMD son peores 1,3 --- --- 

Ns/Nc 2,5 6,7 --- 

CALIDAD ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 

   

Los del PMD son mejores 75,0 63,3 100,0 

Los del PMD son iguales 20,5 26,7 --- 

Los del PMD son peores 1,9 3,3 --- 

Ns/Nc 2,6 6,7 --- 
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 Tal y como puede observarse en el gráfico 26, un 48,3% de los encuestados 

conoce otras Instalaciones deportivas municipales en otras localidades distintas 

de las del PMD. De estos, el 80,8% considera mejores las del PMD de 

Alcobendas, mientras que quienes las consideran peores solamente representan 

un 4,2% de estos usuarios (ver gráfico 27).  

 En la comparación de distintos aspectos relativos al uso de las instalaciones 

(Precios, Oferta de actividades y servicios deportivos), los Precios constituyen el 

único elemento que, a juicio de los usuarios, mantiene peores condiciones: El 

28% de los encuestados que conocen otras instalaciones deportivas municipales 

considera que los del PMD son peores. El 45,1% piensa que son iguales y tan 

solo un 15,5% cree que los precios del PMD son mejores. 

 En cuanto a la Oferta de actividades y servicios deportivos y la Calidad de las 

actividades y servicios deportivos, las instalaciones del PMD de Alcobendas se 

sitúan por encima en la comparación. Un 76,7%  y un 74,1% respectivamente 

(de los que conocen otras instalaciones municipales), consideran que el PMD es 

mejor en estos aspectos que lo que ofrecen otras instalaciones municipales. 

 La comparación de las Instalaciones, Precios y Oferta y Calidad de las 

actividades y servicios deportivos, tanto en función del Centro utilizado (José 

Caballero o Valdelasfuentes), como en función del tipo de usuario (Abono 

deporte, Libre y Escuelas deportivas), ofrece resultados similares a los ya 

señalados. Tan solo resaltar que los usuarios de Escuelas deportivas que conocen 

otras instalaciones son más críticos que el resto en la comparación de las 

Instalaciones (un 28,6% cree que las de Alcobendas son peores), pero más 

generosos en la comparación de la Oferta y la Calidad de las actividades y 

servicios deportivos (el 100% de estos usuarios considera que el PMD de 

Alcobendas es mejor en estos dos aspectos). 
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1.7.- Conocimiento por los usuarios de otras instalaciones deportivas 

         privadas y valoración comparativa con las del PMD 
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Gráfico 28: Conocimiento de otras instalaciones deportivas privadas
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instalaciones del PMD con instalaciones deportivas privadas

Las del PMD son mejores Las del PMD son iguales Las del PMD son peores Ns/Nc



 

__________________________________________________________________ 

                                 
                                  Departamento de Estudios y Evaluación                             37 

 

VALORACION COMPARATIVA DE DIVERSOS ASPECTOS DE LAS 

INSTALACIONES DEL PMD CON OTRAS INSTALACIONES 

PRIVADAS.                                                                                                        

POR INSTALACION UTILIZADA (%) 

 
Polideportivo José 

Caballero 

Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes 

INSTALACIONES   

Las del PMD son mejores 46,0 56,7 

Las del PMD son iguales 33,3 28,9 

Las del PMD son peores 19,0 13,3 

Ns/Nc 1,7 1,1 

PRECIOS   

Los del PMD son más baratos 66,7 67,8 

Los del PMD son iguales 17,5 23,3 

Los del PMD son más caros 14,3 7,8 

Ns/Nc 1,5 1,1 

OFERTA ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 
  

Los del PMD son mejores 50,8 70,0 

Los del PMD son iguales 38,1 22,2 

Los del PMD son peores 11,1 4,4 

Ns/Nc --- 3,4 

CALIDAD ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 

  

Los del PMD son mejores 49,2 66,7 

Los del PMD son iguales 34,9 21,1 

Los del PMD son peores 14,3 5,6 

Ns/Nc 1,6 6,6 
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VALORACION COMPARATIVA DE DIVERSOS ASPECTOS DE LAS 

INSTALACIONES DEL PMD CON LAS INSTALACIONES 

MUNICIPALES DE OTRAS LOCALIDADES.                                                        

POR TIPO DE USUARIO (%) 

 
                    

Abono deporte 

Libre/Bono 

actividades 

Escuelas 

deportivas 

INSTALACIONES    

Las del PMD son mejores 54,1 40,0 40,0 

Las del PMD son iguales 27,8 46,7 60,0 

Las del PMD son peores 17,3 6,7 --- 

Ns/Nc 0,8 6,6 --- 

PRECIOS    

Los del PMD son más baratos 68,4 60,0 60,0 

Los del PMD son iguales 22,6 13,3 --- 

Los del PMD son más caros 8,3 20,0 40,0 

Ns/Nc 0,7 6,7 --- 

OFERTA ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 
   

Los del PMD son mejores 65,4 46,7 20,0 

Los del PMD son iguales 24,8 53,3 60,0 

Los del PMD son peores 7,5 --- 20,0 

Ns/Nc 2,3 --- --- 

CALIDAD ACTIV. Y 

SERV. DEPORTIVOS 

   

Los del PMD son mejores 61,7 33,3 80,0 

Los del PMD son iguales 24,1 53,3 20,0 

Los del PMD son peores 9,8 6,7 --- 

Ns/Nc 4,4 6,7 --- 
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 Como se muestra en el gráfico 28, un 38,3% de los encuestados conoce otras 

Instalaciones deportivas privadas distintas de las del PMD. De estos, algo más 

de la mitad (52,3%) considera mejores las del PMD de Alcobendas, mientras 

que quienes las consideran peores representan un 15,7% de estos usuarios (ver 

gráfico 27).  

 A diferencia de lo que ocurre en la comparación con otras instalaciones 

municipales, la comparación de los Precios con los de otras instalaciones 

privadas es claramente favorable al PMD de Alcobendas: El 67,3% de los 

usuarios que conocen instalaciones privadas considera que los Precios del PMD 

son más baratos, mientras que sólo un 10,5% piensa que son más caros. 

 La comparación de la Oferta y de la Calidad de las actividades y servicios 

deportivos ofrecidos por el PMD con los de otras instalaciones privadas, muestra 

también con claridad las mejores condiciones de las primeras: el 62,1% de los 

usuarios que conocen otras instalaciones privadas declaran que la Oferta de 

actividades y servicios del PMD es mejor (7,2% peores). En cuanto a la Calidad 

de las actividades y servicios, este porcentaje es del 59,5% (9,2% peores). 

 Teniendo en cuenta el reducido tamaño de la muestra (38,3% que conocen otras 

instalaciones privadas), las tablas que presentan la distribución de los datos 

comparativos en función del Centro deportivo utilizado y el tipo de usuario, 

deben ser consideradas como información adicional orientativa, ya que su nivel 

de representatividad y fiabilidad es mucho más reducido. 
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1.8.- Lo mejor de las instalaciones y servicios del PMD  

para los usuarios  

 

 

 

LO MEJOR DE LAS INSTALACIONES Y 

SERVICIOS DEL PMD 

%          

casos 

Cantidad/diversidad de instalaciones/diversidad de actividades 30,8 

Las instalaciones 23,3 

La piscina 8,0 

Los horarios 7,3 

Los precios 3,0 

La cercanía 2,8 

El gimnasio 2.8 

El spa 2,5 

Todo 6,3 

 *Solo aspectos con 10 o más menciones 
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Gráfico 30: Lo mejor de las instalaciones y servicios del PMD (%)
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Gráfico 31: Lo mejor de las instalaciones y servicios del PMD.            

Por instalación utilizada (%)

Polidp. J. Caballero Ciudad dep. Valdelasfuentes
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Gráfico 32: Lo mejor de las instalaciones y servicios del PMD.            

Por tipo de usario (%)
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 Cuando se pide a los usuarios que señalen qué es para ellos lo Mejor de las 

instalaciones y servicios del PMD, dos son los aspectos que resaltan claramente 

por encima del resto: en primer lugar la Cantidad y diversidad de instalaciones y 

actividades (30,8%) y en segundo lugar las Instalaciones en general (23,3%). 

 La Cantidad y diversidad de instalaciones y actividades es un aspecto bastante 

más señalado por los usuarios del Polideportivo José Caballero (36,8%. Ver 

gráfico 31) y por los usuarios de Abono deporte (31,8%. Ver gráfico 32). En 

cuanto a las Instalaciones en general, se trata de un aspecto especialmente 

resaltado por los usuarios de Escuelas deportivas (el 50% consideran que es lo 

mejor del PMD). 

 Otros aspectos señalados como lo Mejor de las instalaciones y servicios del 

PMD, son la Piscina (8%), los Horarios (7,3%) y los Precios (3%). 
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1.9.- Lo peor de las instalaciones y servicios del PMD  

para los usuarios 
 

 

 

LO PEOR DE LAS INSTALACIONES Y 

SERVICIOS DEL PMD 

% 

Cantidad de gente/masificación 18,0 

Los precios 13,3 

Las duchas 8,5 

Los horarios 6,0 

Los vestuarios 5,5 

El mantenimiento de las instalaciones 3,5 

Monitores/personal poco cualificado 3,3 

El aparcamiento 3,3 

Sala de pesas/musculación pequeña y mal atendida 2,8 

Nada 11,8 

 *Solo aspectos con 10 o más menciones 
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Gráfico 33: Lo peor de las instalaciones y servicios del PMD (%)
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Gráfico 34: Lo peor de las instalaciones y servicios del PMD.                       

Por instalación utilizada (%)

Polidp. J. Caballero Ciudad dep. Valdelasfuentes
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 El gráfico 33 y la tabla correspondiente muestran con claridad los tres 

principales aspectos que menos satisfacen a los usuarios. En primer lugar, la 

Masificación o exceso de gente con la que se comparte actividad (18%) es el 

aspecto que los usuarios consideran como lo Peor del PMD. El segundo aspecto 

destacado como lo Peor del PMD son los Precios para la utilización de 

instalaciones y servicios (13,3%). El tercer motivo de mayor insatisfacción son 

las Duchas de las instalaciones (8,5%) 

 No obstante, la distribución de respuestas según el Centro deportivo utilizado 

(gráfico 34) resulta esclarecedora, ya que los aspectos señalados por los usuarios 

como lo Peor varían considerablemente de un Centro a otro. Así, la Masificación 

es un aspecto bastante problemático para los usuarios de la Ciudad deportiva 

Valdelasfuentes (30,2%), muy por encima de otras cuestiones, mientras que se 

trata de un problema “menor” para los usuarios del Polideportivo José Caballero 

(6%). Para los usuarios de este último, lo Peor de las instalaciones y servicios 

del PMD son las Duchas (16,4%), en tanto que para los usuarios de 

Valdelasfuentes este es un problema casi insignificante (0,5%). El segundo 

motivo de insatisfacción en el Polideportivo José Caballero son los Precios 

(15,4%, por un 11,1% en Valdelasfuentes), seguido de los Horarios (9,5%, por 

sólo un 2,5% en Valdelasfuentes) y los Vestuarios (9,5%, por un 1,5% en 

Valdelasfuentes). Como se puede ver, para los usuarios de la Ciudad deportiva 

Valdelasfuentes prácticamente el único aspecto problemático es la Masificación 

y, en un segundo plano, los Precios. Por el contrario, para los usuarios del 

Polideportivo José Caballero los aspectos problemáticos no están tan 

polarizados, pero señalan varios con cierta relevancia: las Duchas, los Precios, 

los Horarios y los Vestuarios. Tampoco conviene olvidar que un 16,9% de los 

usuarios de este Centro deportivo consideran que no hay nada que pueda ser 

calificado como lo Peor. 

  La distribución por tipo de usuario (gráfico 35) también ofrece visibles 

variaciones: Para los usuarios de Abono deporte lo Peor es la Masificación 

(20,2%). Para los usuarios Libres lo Peor son los Precios (25%), mientras que 

para los usuarios de Escuelas deportivas lo Peor son los Monitores y el personal 

poco cualificado (25%). 
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1.10.- Valoración de la evolución de los servicios ofrecidos por el PMD 

en los dos últimos años 
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Gráfico 36 Valoración de evolución del PMD en los dos últimos años
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Grafico 37: Valoración de evolución PMD en los dos últimos años.                         
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 Cerca de la mitad de los usuarios (46,3%) opinan que los servicios deportivos 

del PMD han mejorado durante los dos últimos años, el 41,3% piensa que 

siguen igual, mientras que sólo un 5,8% cree que han empeorado. 

 El balance de estos dos últimos años por parte de los usuarios del Polideportivo 

José Caballero es bastante más positivo y satisfactorio que el de los usuarios de 

la Ciudad Deportiva Valdelasfuentes. Así, un 68,7% de los primeros opina que 

los servicios ofrecidos han mejorado, mientras que entre los usuarios de 

Valdelasfuentes este porcentaje tan sólo es del 23,6% (la mayoría, 61,8%, piensa 

que siguen igual). Igualmente, tan solo un 2,5% de los usuarios del 

Polideportivo José Caballero cree que los servicios ofrecidos han empeorado, 

porcentaje que alcanza el 9% entre los usuarios de Valdelasfuentes. 
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1.11.- Valoración global del PMD 
 

 

 

1.11.1.- Resultados globales 
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Gráfico 38: Valoración global del PMD 
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1.11.2.- Valoración Global del PMD por los usuarios según instalación usada 

 

 

 

1.11.3.- Valoración Global del PMD por los usuarios según tipo de usuario 

 

 

 

7,9

7,6

5

6

7

8

9

10

Polideportivo J. Caballero Ciudad deport. Valdelasfuentes

Gráfico 39: Valoración global del PMD según instalación usada 
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Gráfico 40: Valoración global del PMD según tipo de usuario 
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 La Valoración Global del PMD alcanza 7,7  en una escala de 0-10 puntos, dos 

décimas de punto menos que en 2009 y 2006. Si bien la mayoría de las variables 

valorativas particulares han aumentado con respecto a 2009, la valoración 

global de los usuarios no consigue mantenerse el nivel registrado en las dos 

anteriores encuestas. 

 No se registran diferencias significativas de valoración en función del sexo y la 

edad, No obstante, y como ya se ha podido observar a través de otros 

indicadores y, más concretamente, en el balance de la evolución de los dos 

últimos años, los usuarios del Polideportivo José Caballero otorgan una 

puntuación global más alta (7,9 puntos) a la Calidad general del PMD que los 

usuarios de la Ciudad Deportiva Valdelasfuentes (7,6 puntos). 

 Si atendemos al tipo de usuario, se observan algunas diferencias de valoración, 

aunque son poco significativas: los usuarios de Escuelas deportivas son los que 

asignan una puntuación más alta a la calidad general del PMD (8 puntos), 

seguidos de los usuarios Libres (7,8 puntos) y de los usuarios con Abono deporte 

(7,7 puntos). 
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1.12.- Sugerencias de los usuarios para mejorar  

el funcionamiento del PMD  

 
 

 

 

 

SUGERENCIAS PARA MEJORAR EL 

FUNCIONAMIENTO DEL PMD 

N % 

Mejorar vestuarios y duchas 50 12,6 

Ampliar los horarios 35 8,8 

Bajar los precios 34 8,5 

Mejorar el mantenimiento 25 6,3 

Más instalaciones 8 2,0 

Monitores: más interés 8 2,0 

Mayor seguridad/vigilancia 7 1,8 

Nada 37 9,3 

 

 

 Como se puede observar en la tabla precedente, las sugerencias más frecuentes 

son las que se refieren a la necesidad de Mejorar los vestuarios y las duchas de 

las instalaciones (12,6%), básicamente en el Polideportivo José Caballero. En 

este sentido, hay que precisar que de los 50 usuarios que hicieron este tipo de 

sugerencia (vestuarios y duchas), 48 de ellos (el 96%) son usuarios de este 

Centro deportivo. 

 Otros tipos de sugerencias con un porcentaje significativo de casos se refieren a 

la ampliación de los Horarios de apertura y cierre (8,8%), la conveniencia de 

Bajar los precios (8,5%) y la necesidad de Mejorar el mantenimiento de las 

instalaciones (6,3%). El resto de las sugerencias que aparecen en la tabla no 

cuentan con un número significativo de casos. 
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2.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN POR LOS 

ENCUESTADOS DE MEDIOS DE INFORMACIÓN 

DEPORTIVA 
 

 

 

 En el cuestionario de la Encuesta también se han incluido varias preguntas con 

objeto de determinar el grado de conocimiento que tienen los usuarios del PMD 

de algunos medios de información deportiva. A los encuestados se les ha 

preguntado si conocen algún medio de información deportiva de Alcobendas o 

de la corona metropolitana norte de Madrid, si conocen la Revista Municipal 

Polideportivo y si conocen el espacio Deporte de la página web municipal. Así 

mismo, se ha preguntado a los encuestados su valoración de estos medios en el 

caso de que los conozcan. Los resultados de estas cuestiones son los mostrados 

seguidamente. 
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2.1.- Conocimiento y valoración de medios de información deportiva de 

Alcobendas o de la zona al norte de Madrid 

 
 

 

 

CONOCIMIENTO DE MEDIOS 

DE INFORMACION DEPORTIVA 

             

Casos                

                     

% 

NO conoce medios 291 72,8 

SÍ conoce medios 109 27,2 

Total 400 100,0 

 

 

 

 

 

MEDIO CONOCIDO  
Base: conoce (27,2%) 

Casos % 

7 Días 57 52,3 

Grada Norte 14 12,8 

Fundal 10 9,2 

Polideportivo 9 8,3 

Otros medios 18 16,5 

Ns/Nc 1 0,9 

Total 109 100,0 
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MEDIO CONOCIDO VALORACION 

7 Días 6,8 

Grada Norte 7,1 

Fundal 7,3 

 

 

 Como vemos, son una minoría (27,2%) los usuarios encuestados que dicen 

conocer algún medio de información deportiva de Alcobendas o de la zona al 

norte de Madrid. Cuando se pide a los encuestados que concreten (en respuesta 

espontánea) el medio de información que conocen, un 52,3% menciona la 

revista municipal 7 Días, un 12,8% menciona Grada Norte, un 9,2% Fundal y un 

8,3% la revista municipal Polideportivo (aunque, como veremos, esta última 

llega a ser conocida por un 55% cuando se la cita expresamente). 

 La valoración de los medios citados de forma espontánea por los encuestados es 

en todos los casos bastante positiva, siendo Fundal el que obtiene la puntuación 

media más elevada (7,3 puntos). 
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Gráfico 41: Conocimiento de los medios de información deportiva
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2.2.- Conocimiento y valoración de la Revista Municipal Polideportivo 

 
 

 

 

 

CONOCIMIENTO Y VALORACION DE LA REVISTA 

MUNICIPAL POLIDEPORTIVO 

% CONOCE     

2012 

% CONOCE 

2009 
VALORACION 

2012 

VALORACION 

2009 

55,0% 52,3 6,7 6,5 

 

 

 Un 55% de los encuestados afirma que conoce la Revista Municipal 

Polideportivo (52% en 2009), otorgándole una calificación media de 6,7 puntos 

en una escala de 0 a 10 puntos (0,2 puntos más que lo alcanzado en la encuesta 

de 2009). 
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2.3.- Conocimiento y valoración del espacio Deporte de la página web 

municipal 

 
 

 

 

 

UTILIZACION  Y VALORACION DEL ESPACIO 

DEPORTE DE LA PAGINA WEB MUNICIPAL 

% CONOCE     

2012 

% CONOCE 

2009 
VALORACION 

2012 

VALORACION 

2009 

24,2 22,5 7,1 7,1 

 

 

 Apenas un 24,2% de los encuestados manifiesta conocer el espacio Deporte de 

la web municipal (22,5% en 2009), dándole una puntuación media de 7,1 puntos 

en una escala de 0 a 10 puntos (misma puntuación que en 2009). 
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3.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN POR LOS 

ENCUESTADOS DE DISTINTOS EVENTOS 

DEPORTIVOS EN ALCOBENDAS 

 

 

 

 

CONOCIMIENTO ASISTENCIA Y VALORACION DEL 

CRITERIUM CICLISTA DE ALCOBENDAS 

                                           

% CONOCE 

% HA ASISTIDO            
(Base: % conoce) 

                

VALORACION 

2012 2009 2012 2009 2012 2009 

22,0 44,7 15,9 19,7 7,6 7,6 

 

 

 

CONOCIMIENTO ASISTENCIA Y VALORACION DEL          

CROSS DE LA CONSTITUCION 

                                           

% CONOCE 

% HA ASISTIDO            
(Base: % conoce) 

                

VALORACION 

2012 2009 2012 2009 2012 2009 

25,8 34,8 29,1 16,2 7,4 7,6 

 

 

 

CONOCIMIENTO ASISTENCIA Y VALORACION DE                  

100 HORAS DE DEPORTE 

                                           

% CONOCE 

% HA ASISTIDO            
(Base: % conoce) 

                

VALORACION 

2012 2009 2012 2009 2012 2009 

23,3 14,7 19,4 4,3 7,0 8,1 
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 El cuestionario de la Encuesta de Satisfacción de Usuarios del PMD incluye 

también tres preguntas que intentan determinar el grado de conocimiento que 

tienen los usuarios de algunos eventos deportivos que se celebren 

periódicamente en Alcobendas. A los encuestados se les ha preguntado si 

conocen el Critérium Ciclista de Alcobendas, el Cross de la Constitución y las 

100 Horas de Deporte de Alcobendas. Además, se ha pedido a los encuestados 

su valoración de estos eventos caso de que los conozcan. 

 El porcentaje de encuestados que conocen el Critérium Ciclista de Alcobendas 

es de sólo el 22%, justo la mitad de lo registrado en la encuesta de 2009 

(44,7%). De los que conocen este evento, sólo un 15,9% ha asistido al mismo. 

La valoración es de 7,9 puntos, similar a lo alcanzado en 2009. 

 El Cross de la Constitución también presenta un grado de conocimiento menor 

que en 2009 (25,8% frente a 34,8%), si bien el porcentaje de asistencia al mismo 

es mayor que hace dos años (29,1%). La calificación otorgada es de 7,4 puntos 

(7,6 en 2009). 

 El evento llamado 100 Horas de Deporte es el único que registra un grado de 

conocimiento mayor que en 2009 (23,3% frente a 14,7%). El porcentaje de 

asistencia de los que conocen también es claramente mayor que hace dos años 

(19,4%), mientras que la calificación otorgada por los asistentes ha descendido 

hasta un punto con relación a la anterior encuesta (7,0  en 2012 frente a 8,1 en 

2009). 
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4.- CONOCIMIENTO Y VALORACIÓN POR LOS 

ENCUESTADOS DEL SERVICIO MEDICO DEPORTIVO 

 

 

 

 

CONOCIMIENTO UTILIZACION Y VALORACION DEL 

SERVICIO MEDICO DEPORTIVO          

% CONOCE % HA UTILIZADO 
(Base: % conoce) 

VALORACION 

87,3 43,6 8,0 

 

 

 El cuestionario de la presente Encuesta de Satisfacción ha incluido por primera 

vez, una pregunta orientada a averiguar el grado de conocimiento que tienen los 

usuarios del Servicio Médico Deportivo, así como la valoración que hacen del 

mismo en caso de conocerlo. 

 El porcentaje de usuarios que conocen el Servicio Médico Deportivo es bastante 

elevado, alcanzando el 87,3%. De estos, un 43,6% declaran haberlo utilizado en 

alguna ocasión. La valoración media otorgada por los usuarios que han utilizado 

este servicio es de 8 puntos en una escala de 0 a 10 puntos. 
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5.- USUARIOS DE ABONO DEPORTE 

 

 

5.1.- Valoración de diversos aspectos relativos al Abono deporte 
 

 

ASPECTOS MAS VALORADOS POR LOS USUARIOS DEL   

ABONO DEPORTE                                                                                             

RESULTADOS GLOBALES Y POR TIPO DE USUARIO                         

% respuestas acumulado 

                   

TOTAL 

Polideportivo 

J. Caballero 

Ciudad Dep. 

Valdelasfuentes 

Las instalaciones 31,2 32,0 30,7 

Las actividades 27,0 30,6 24,2 

La variedad de servicios que incluye 25,4 29,9 21,9 

La flexibilidad de acceso 11,4 5,3 16,2 

Servicios C. medicina deportiva 2,8 2,0 3,3 

Los descuentos en los alquileres 2,2 0,2 3,7 

Total 100,0 100,0 100,0 
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5.2.- Instalaciones más utilizadas 
 

 

 

INSTALACIONES MAS UTILIZADAS POR LOS USUARIOS DEL   

ABONO DEPORTE                                                                                             

RESULTADOS GLOBALES Y POR TIPO DE USUARIO (%) 

                   

TOTAL 

Polideportivo 

J. Caballero 

Ciudad Dep. 

Valdelasfuentes 

Piscinas 72,3 74,0 71,1 

Sala de fitness 54,5 53,4 55,3 

Gimnasios de actividades 50,6 56,8 45,8 

Spa 29,2 19,9 36,3 

Pistas de tenis/pádel 14,3 23,3 7,4 

Pista de atletismo 5,4 11,0 1,1 

Sala masaje/fisio 3,9 5,5 2,6 

Zona infantil/ludoteca 0,3 0,7 -- 

Total 100,0 100,0 100,0 

 

 

0,3

3,9

5,4

14,3

29,2

50,6

54,5

72,3

Zona infantil/ludoteca

Sala masaje/fisio

Pista de atletismo

Pistas de tenis/pádel

Spa

Gimnasio de actividades

Sala de fitness

Piscinas

0 20 40 60 80

Gráfico 42: Instalaciones más utilizadas por los usuarios del Abono deporte 



 

__________________________________________________________________ 

                                 
                                  Departamento de Estudios y Evaluación                             62 

 

5.3.- Opinión de los usuarios sobre la variedad de actividades 

deportivas incluidas en el Abono deporte 
 

 

 

 

 

Sugerencias de actividades a incorporar en el 

Abono deporte                                                      
Base: Creen que no son suficientemente variadas (4,5%) 

N                
(valores absolutos) 

Yoga y pilates 5 

Alquiler del campo de fútbol 1 

Clases de taekwondo y king boxing 1 

Más clases de step 1 

Golf, bailes modernos o deportivos 1 

Ampliar horarios de natación para los niños 1 

Más plazas de clases de natación 1 

Más plazas de clases de tenis squash y padel 1 

Total 12 

 

SI

95,5%

NO

4,5%

Gráfico 43: ¿Considera que las actividades deportivas incluidas en el 

Abono deporte son suficientemente variadas?
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5.4.- Opinión de los usuarios sobre la variedad de servicios prestados 

por el Servicio Médico 
 

 

 

 

 

Sugerencias de servicios a incorporar al          

Servicio Médico                                                                   
Base: Creen que no son suficientemente variados (0,5%) 

N                
(valores absolutos) 

Medicina alternativa, acupuntura, shiatsu 1 

Radiografías 1 

Total 2 

 

 

 

 

 

 

 

SI

86,8%

NO

0,5%
NS/NC

12,7%

Gráfico 44: ¿Considera que los servicios prestados por el Servicio 

médico son suficientemente variados?
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5.5.- Valoración de la relación calidad-precio que ofrece el servicio 

Abono Deporte 
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Valdelasfuentes

Grafico 45: Valoración de la relación calidad-precio que ofrece el 

sevicio Abono Deporte por instalación utilizada (Escala 0-10)
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 El presente cuestionario también ha incluido, por primera vez, un anexo de 

varias preguntas dirigidas exclusivamente a los usuarios con Abono Deporte 

(que representan el 84% de la muestra inicial de la encuesta), con el objeto de 

determinar cuestiones tales como cuáles son los aspectos más valorados, las 

instalaciones más utilizadas y su opinión sobre las Actividades Deportivas 

incluidas en el Abono y sobre los servicios del Servicio Médico Deportivo. 

 En primer lugar, se solicitó a los usuarios con Abono Deporte que señalasen, de 

una serie de seis aspectos (sugeridos) relacionados con esta modalidad, los tres 

que más valoran según el orden de importancia atribuido. Con el fin de hacer 

más fácil y operativa la lectura de los datos, se han acumulado los porcentajes de 

respuesta de cada uno de los aspectos considerados. 

 Para los usuarios con Abono Deporte, las Instalaciones son el aspecto más 

valorado de su actividad (31,2%). Con porcentajes cercanos a este, las 

Actividades ofertadas en el Abono constituyen el segundo aspecto más valorado 

(27%), y La variedad de servicios que incluye son el tercer aspecto más valorado 

(25,4%). El cuarto aspecto con un porcentaje significativo de predilección es La 

flexibilidad de acceso (11,4%). No hay grandes diferencias entre los usuarios de 

los dos grandes Centros deportivos del PMD. Tan solo señalar que los abonados 

del Polideportivo José Caballero valoran un poco más La variedad de servicios 

que incluye (29,9%), mientras que los abonados de la Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes valoran más La flexibilidad de acceso (16,2%). 

 Las instalaciones más utilizadas por los usuarios con Abono Deporte son las 

Piscinas (72,3%), las Salas de Fitness (54,5%) y los Gimnasios de actividades 

(50,6%). Este mismo orden se mantiene, con ligeras variaciones, en los dos 

Centros deportivos. 

 La gran mayoría de los usuarios (95,5%) opina que las actividades deportivas 

incluidas en el Abono Deporte son suficiente variadas. 

 A título orientativo, se incluyen las sugerencias de los usuarios que consideran 

que las actividades incluidas en el Abono Deporte no son suficientemente 

variadas (4,5%). Teniendo en cuenta el reducido tamaño de la muestra, se 
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muestran los datos en valores absolutos. Cinco de estas sugerencias se refieren a 

la posibilidad de incluir Yoga y Pilates como actividades del Abono Deporte.  

 De igual forma, una gran mayoría de los usuarios con Abono Deporte (86,8%) 

considera que los servicios prestados por el Servicio Médico son suficientemente 

variados. Resulta significativo que un 12,7% de los encuestados no sepan o no 

quieran contestar a esta pregunta (ns/nc), lo cual probablemente es debido a que 

no han utilizado este servicio y no pueden opinar al respecto. 

 Para finalizar, se solicitó a los usuarios encuestados que valorasen, en una escala 

de 0 a 10 puntos, la relación Calidad-Precio que ofrece el servicio Abono 

Deporte. La calificación media obtenida por este indicador es de 7,5 puntos. Los 

usuarios con Abono Deporte del Polideportivo José Caballero asignan una 

calificación media sensiblemente más alta (7,8 puntos) que los usuarios con 

Abono Deporte de la Ciudad Deportiva Valdelasfuentes (7,2 puntos). 
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6.- CONCLUSIONES 

 

 

 

 El análisis de los resultados de la Encuesta de Satisfacción de Usuarios del PMD 

de 2012 en lo que se refiere al tipo de usuarios ABONADOS, USUARIOS POR LIBRE 

O CON BONO DE ACTIVIDADES Y ESCUELAS DEPORTIVAS Y CURSOS 

permite llegar a una serie de conclusiones que presentamos a continuación de forma 

resumida. 

 

§ La VALORACIÓN GLOBAL DEL PMD alcanza una puntuación media de 

7,7 puntos (2 décimas de punto menos que la recogidas en la encuestas de 

satisfacción de usuarios del PMD de 2009 y 2006). Además, el 77,1% de los 

usuarios puntúan esta cuestión con entre 6 y 8 puntos y el 17% con entre 9 y 10 

puntos. 

§ Las puntuaciones que los usuarios otorgan a los principales conjuntos de 

indicadores de valoración del Patronato Municipal de Deportes, arrojan escasas 

diferencias entre unos y otros. La puntuación media más alta la recibe el  

conjunto relativo al Personal del PMD, que registra 8 puntos en una escala de 

0 a 10. El conjunto de los Servicios del PMD obtiene igualmente una 

puntuación de 8 puntos.  

§ El conjunto Instalaciones obtiene una puntuación media de 7,9 puntos. 

§ En la comparación de los resultados de la Encuesta de Satisfacción de Usuarios 

del PMD de 2012 con los de la encuesta de 2009, se concluye que: Salvando las 

tres nuevas variables valorativas introducidas en esta última encuesta y las dos 

en las que las puntuaciones medias siguen siendo las mismas (“Personal de 

oficinas” y “Abono deporte”), el resto de los indicadores registran leves 

incrementos respecto a 2009. La excepción a esta tendencia es la Valoración 

Global del PMD, que desciende dos décimas de punto respecto a la encuesta 

de 2009. 

§ La limpieza vuelve a ser el aspecto de las instalaciones mejor valorado por 

los usuarios, con una puntuación de 8,2 puntos y un incremento de 0,2 
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décimas respecto a 2009. Los aspectos menos valorados son el Mantenimiento y 

Conservación y la Seguridad, ambos con 7,8 puntos de media. 

§ El grupo de Personal del PMD que mejor valoración obtiene es el Personal del 

Servicio Médico Deportivo (8,3 puntos). Las puntuaciones menos elevadas (no 

sería correcto hablar en este caso de puntuaciones bajas) las registran el 

Profesorado y el Personal de oficinas (ambos con 7,9 puntos de media). 

§ Casi una tercera parte de los usuarios encuestados considera Muy adecuados los 

horarios que ofrece el PMD para realizar las actividades físico-deportivas, y un 

56,5% considera que son bastante adecuados. Si sumamos los porcentajes de 

las dos categorías positivas de esta pregunta (Muy y Bastante adecuados), el 

resultado es que el 89% de los usuarios se manifiesta satisfecho con los 

horarios ofrecidos (91% en la encuesta de 2009). Tan sólo un 7,1% de los 

usuarios cree que los horarios son poco o nada adecuados. 

§ En cuanto a la facilidad para disponer del horario elegido, un 26,5% cree que 

hay mucha facilidad y un 58% cree que hay bastante facilidad. En conjunto, un 

84,5% de los usuarios encuestados se muestra satisfecho con este aspecto. 

§ La Piscina es el lugar donde los usuarios se manifiestan más satisfechos 

respecto a la cantidad de gente con la que comparten actividad: un 68% 

considera que es la adecuada, mientras que sólo un 21,7% cree que hay más 

gente de la adecuada. En la sala de Fitness, un 59,8% considera que es la 

adecuada, pero casi una cuarta parte (24%) dice que hay más de la adecuada. 

Finalmente, entre los usuarios de Actividades un 66,8% se declara satisfecho 

(la cantidad adecuada), y sólo un 15,3% cree que comparte la actividad con más 

gente de la adecuada. 

§ El Abono Deporte recibe una calificación de 8,2 puntos en una escala de 0-10, 

la misma que la recibida en la encuesta de 2009. El Servicio Médico recibe una 

puntuación de 8,3 puntos. 

§ En cuanto a las valoraciones de los usuarios de Actividades y Escuelas 

Deportivas, las puntuaciones medias asignadas son también elevadas: 8 puntos 

para la Variedad de la oferta y 7,7 puntos para la Calidad del servicio. 

§ Un 48,3% de los encuestados conoce otras Instalaciones deportivas municipales 

en otras localidades distintas de las del PMD. De estos, el 80,8% considera 
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mejores las del PMD de Alcobendas, mientras que quienes las consideran 

peores solamente representan un 4,2% de estos usuarios. 

§ Un 38,3% de los encuestados conoce otras Instalaciones deportivas privadas 

distintas de las del PMD. De estos, algo más de la mitad (52,3%) considera 

mejores las del PMD de Alcobendas, mientras que quienes las consideran 

peores representan un 15,7% de estos usuarios. 

§ Cuando se pide a los usuarios que señalen qué es para ellos lo Mejor de las 

instalaciones y servicios del PMD, dos son los aspectos que resaltan claramente 

por encima del resto: en primer lugar la Cantidad y diversidad de 

instalaciones y actividades (30,8%) y en segundo lugar las Instalaciones en 

general (23,3%). 

§ La Masificación o exceso de gente con la que se comparte actividad (18%) 

es el aspecto que los usuarios consideran como lo Peor del PMD. El segundo 

aspecto destacado como lo Peor del PMD son los Precios para la utilización de 

instalaciones y servicios (13,3%). El tercer motivo de mayor insatisfacción son 

las Duchas de las instalaciones (8,5%) 

§ Cerca de la mitad de los usuarios (46,3%) opinan que los servicios 

deportivos del PMD han mejorado durante los dos últimos años, el 41,3% 

piensa que siguen igual, mientras que sólo un 5,8% cree que han empeorado. 

§ Un 55% de los encuestados afirma que conoce la Revista Municipal 

Polideportivo (52% en 2009), otorgándole una calificación media de 6,7 

puntos en una escala de 0 a 10 puntos (0,2 puntos más que lo alcanzado en la 

encuesta de 2009). 

§ Apenas un 24,2% de los encuestados manifiesta conocer el espacio Deporte 

de la web municipal (22,5% en 2009), dándole una puntuación media de 7,1 

puntos en una escala de 0 a 10 puntos (misma puntuación que en 2009). 

§ El porcentaje de encuestados que conocen el Critérium Ciclista de Alcobendas 

es de sólo el 22%. De los que conocen este evento, sólo un 15,9% ha asistido al 

mismo. La valoración es de 7,9 puntos. 
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§ El Cross de la Constitución también presenta un grado de conocimiento del  25,8%. 

El porcentaje de asistencia al mismo es  del 29,1%. La calificación otorgada es 

de 7,4 puntos. 

§ El evento llamado 100 Horas de Deporte registra un grado de conocimiento 

del 23,3%. El porcentaje de asistencia es del 19,4%, mientras que la 

calificación otorgada por los asistentes es de 7 puntos. 

§ El porcentaje de usuarios que conocen el Servicio Médico Deportivo es 

bastante elevado, alcanzando el 87,3%. De estos, un 43,6% declaran haberlo 

utilizado en alguna ocasión. La valoración media otorgada por los usuarios 

que han utilizado este servicio es de 8 puntos en una escala de 0 a 10 puntos. 
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DATOS GENERALES DE LA ENCUESTA 

 

 

 

TIPO DE USUARIO N % 

Abono Deporte 336 84,0 

Por libre/con Bono de actividades 56 14,0 

Escuelas Deportivas y Cursos 8 2,0 

Total 400 100 

 

 

SEXO N % 

Hombres 386 70,5 

Mujeres 214 29,5 

Total 400 100 

 

 

EDAD N % 

De 16 a 24 años 74 18,5 

De 25 a 34 años 123 30,8 

De 35 a 54 años 165 41,3 

55 y más años 38 9,5 

Total 400 100 

 

 

 

LUGAR RESIDENCIA N % 

Alcobendas 270 67,5 

San Sebastián Reyes 17 4,3 

Otras localidades 113 28,2 

Total 400 100 

 

 

 

 

OCUPACIÓN N % 

Trabajan 288 72,0 

Parado 25 6,2 

Pensionista 22 5,5 

Ama de casa 9 2,3 

Estudiante 56 14,0 

Total 400 100 
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LUGAR DE TRABAJO N % 

En Alcobendas 166 57,4 

Fuera de Alcobendas 123 42,6 

Total 289 100 

 

 

INSTALACIÓN DEL PMD EN LA QUE 

EL USUARIO ES ENCUESTADO 

N % 

Polideportivo J. Caballero 201 50,2 

Ciudad Dep. Valdelasfuentes 199 49,8 

Total 400 100 
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FICHA TÉCNICA 

 

 

ÁMBITO: municipio de Alcobendas. 

 

UNIVERSO: individuos de 16 años en adelante, usuarios de los dos complejos 

deportivos de Alcobendas (Polideportivo José Caballero y Ciudad Deportiva 

Valdelasfuentes). 

 

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 400 entrevistas presenciales a usuarios con abono 

deporte, por libre, con bono de actividades, escuelas deportivas o cursos. 

 

ERROR DE MUESTREO: partiendo de los criterios del muestreo aleatorio simple, 

para un nivel de confianza del 95.5% (que es el habitualmente adoptado) y en la 

hipótesis más desfavorable de máxima indeterminación (p=q=50), el margen de error 

para los datos del total de la muestra es de ±3.2puntos. 

 

MÉTODO DE RECOGIDA DE LA INFORMACIÓN: técnica de entrevista 

personal mediante cuestionario estructurado y precodificado,  facilitado por el 

departamento de Estudios y Evaluación del Ayuntamiento de Alcobendas. 

 

FECHA DE REALIZACIÓN DEL TRABAJO DE CAMPO: 9 al 15 de Abril de 

2012. 

 

 

 

 

 

 

 

 


